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摘要 

 

    本計畫蒐集中國文化大學 109 年度應屆畢業生，對畢業後生職涯規劃意向、學生自我學習成果

評比及未來期待，包含畢業後第一份工作的期望薪資、通識課程吸收程度，以及校內資源滿意度等面

向，作為文化大學後續課程規劃及教學優化之參考。 

    調查結果顯示，文化大學 109 年度應屆畢業生以投入職場比例最多，且離校當下以「正準備找

工作」的比例最高；期望薪資的部分，多數畢業生預期薪資分佈範圍在二萬五千元到四萬五千元之間，

占整體八成比例(80.40%)；在核心能力及職能特質收穫程度此項目，平均分數前三高分別為「良好個

人工作態度(3.42)」、「問題解決能力(3.40)」、「獨立思辨能力(3.38)」；而應屆畢業生認為自己最

具收穫的學習經驗，平均分數前三高為「校內服務學習(2.87)」、「校外服務學習(2.67)」、「職場倫

理課程(2.50)」；校內資源滿意度平均分數前三高為「系(所)師生關係(3.38)」、「系(所)師資陣容(3.35)」、

「系(所)學術與專業表現(3.34)」及「系(所)同學關係(3.34)」，平均分數介於滿意與非常滿意間；推

薦學弟妹生職涯服務以「校內、外實習資訊(57.49%)」推薦比例最高，其次則是「校內、外工讀資訊

(53.42%)」以及「面試技巧、履歷健診活動(48.09%)」；調查發現多數畢業生對於透過全人學習護照

而具備五大目標之能力，平均分數皆在 4.41 以上。而在全人學習護照之幫助性、滿意度上也有一定

程度的肯定。 

    109 年度應屆畢業生自我的認知學習成效調查結果皆達到相當水準，在共同科目與通識課程之學

習成果八項分類中，僅有少數回答不能瞭解、無法運用者，顯見應屆畢業生對於校方共同科目與通識

教育表達肯定與認同。再進一步觀察，可發現畢業生對於校方所安排的生職涯接軌服務超過五成的學

生表達滿意且願意推薦給學弟妹外，在人文涵養、文化理解、社會關懷及公民責任方面的自我評估水

準高，該 109 年度應屆畢業生分析可展現出文化大學在人文及道德教育的影響力與努力成果展現。 
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一、調查目的 

    本計劃針對 109 年度應屆畢業生之畢業後生職涯規劃與在校能力培養為調查方向，藉此瞭解文

化大學畢業生生涯預期動向以及在校之學習成果檢核，並分析調查結果以作為文化大學行政與教學

規劃之方向參考。 

 

二、調查對象與內容 

    本調查母體為文化大學 109 年度應屆畢業生，調查結果總計有效樣本 4,949 筆，各學院畢業生

樣本數與比例，請見圖 1 與表 1；各學位畢業生樣本數與比例，請見圖 2 與表 2。 

表 1 各學院畢業生樣本數與比例 

學院 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

文學院 229 4.63% 

外國語文學院 400 8.08% 

理學院 319 6.45% 

法學院 315 6.36% 

社會科學院 500 10.10% 

農學院 310 6.26% 

教育學院 337 6.81% 

工學院 417 8.43% 

商學院 989 19.98% 

新聞暨傳播學院 539 10.89% 

藝術學院 336 6.79% 

環境設計學院 185 3.74% 

國際暨外語學院 52 1.05% 

體育運動健康學院 21 0.42% 

註:109.08.01 起外國語文學院更名為「國際暨外語學院」，另新成立

「體育運動健康學院」。 
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圖 1 各學院畢業生樣本比例 

表 2 各學位畢業生樣本數與比例 

學位 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

博士 36 0.73% 

碩士 317 6.41% 

學士 4596 92.87% 

 

 

圖 2 各學位畢業生樣本比例 
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調查主要方向在於畢業生之未來生職涯意向、第一份工作期望薪資、在校學習成果評量以及生職涯

活動參與情況等。 

相關內容如下： 

1.畢業後生職涯意向 

2.第一份工作期望薪資 

3.共同科目與通識課程學習成果 

4.核心能力及職能特質收穫程度 

5.學習經驗收穫程度 

6.校內各項資源滿意程度 

7.推薦學弟妹生職涯服務 

8.全人學習護照成效 
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三、調查結果 

1.生職涯規劃意向 

    畢業後生職涯規劃區分三大類，各分類如下， 

(1)投入就業市場(含就業考試、準備自行創業)：占總比例 68.05%，選項包含(01)已找到工作，

準備立即就業 22.04%、(02)正準備找工作 35.26%、(05)準備參加國家級考試或國家級證照

考試 7.60%、(06)準備參加其他就業考試 1.82%、(07)準備自行創業 1.33%。 

(2)繼續深造：占總比例 18.87%，選項包含(03)已準備就讀錄取的國內研究所（含博碩士班）

11.23%、(04)正準備報考研究所 4.67%、(08)申請出國留學、遊學 2.97%。 

(3)其他：占總比例 13.08%，選項包含(09)申請打工度假 0.63%、(10)服兵役 12.45%。 

    由調查數據發現，畢業後的生職涯規劃，以正準備找工作之畢業生最多，占 35.26%，已找到工

作者(22.04%)與服兵役(12.45%)分居人數第二、三高。而已考取研究所準備就讀(11.23%)與準備報考

研究所(4.67%)及將出國留學、遊學(2.97%)者合計占 18.87%，顯見文化大學對於高等人才之培育有

成，近二成之同學將繼續深造。詳細數據請見表 3 與圖 3。 

表 3 畢業生生職涯規劃意向 

畢業後規劃 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

(01) 已找到工作，準備立即就業 1,091 22.04% 

(02) 正準備找工作 1,745 35.26% 

(03) 已準備就讀錄取的國內研究所（含博碩士班） 556 11.23% 

(04) 正準備報考研究所 231 4.67% 

(05) 準備參加國家級考試或國家級證照考試 376 7.60% 

(06) 準備參加其他就業考試 90 1.82% 

(07) 準備自行創業 66 1.33% 

(08) 申請出國留學、遊學 147 2.97% 

(09 ) 申請打工度假 31 0.63% 

(10) 服兵役 616 12.45% 
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圖 3 畢業生生職涯規劃意向 

 

    藉由學院交叉比對分析，發現不同學院畢業生在畢業後的規劃有所不同，法學院因為職涯特殊性，

畢業生以當律師、法官和其他司法相關人員為目標，因此選擇準備參加國家考試為最大比例(43.17%)；

而藝術學院、環境設計學院及體育運動健康學院的畢業生則「已找到工作，準備立即就業」為最多，

分別占 32.14%、34.59%及 47.62%；而其他學院則是「正準備找工作」回答比例最多，詳細數據請

見表 4 至 5。 
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表 4 各學院畢業生生職涯規劃意向(人數) 

   生職涯規劃意向  

 

 

 

 

學院 

已
找
到
工
作
，
準
備
立
即
就

業 正
準
備
找
工
作 

已
準
備
就
讀
錄
取
的
國
內
研

究
所 

正
準
備
報
考
研
究
所  

準
備
參
加
國
家
級
考
試
或
國

家
級
證
照
考
試 

準
備
參
加
其
他
就
業
考
試  

準
備
自
行
創
業 

申
請
出
國
留
學
、
遊
學  

申
請
打
工
度
假  

服
兵
役 

總
計 

文學院 44 78 15 24 17 6 5 9 0 31 229 

外國語文學院 84 200 16 12 23 6 3 19 6 31 400 

理學院 41 89 80 17 26 8 1 2 4 51 319 

法學院 30 48 45 19 136 7 3 3 1 23 315 

社會科學院 96 196 38 15 50 12 6 9 3 75 500 

農學院 65 101 33 5 45 10 4 9 1 37 310 

教育學院 94 104 38 16 24 7 7 8 2 37 337 

工學院 68 112 98 35 3 5 2 8 1 85 417 

商學院 225 391 85 33 34 22 12 44 6 137 989 

新聞暨傳播學院 146 249 27 15 8 2 5 14 4 69 539 

藝術學院 108 107 45 31 4 3 11 10 2 15 336 

環境設計學院 64 40 30 7 4 2 6 12 1 19 185 

國際暨外語學院 16 27 2 2 2 0 1 0 0 2 52 

體育運動健康學院 10 3 4 0 0 0 0 0 0 4 21 
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表 5 各學院畢業生生職涯規劃意向(百分比) 

   生職涯規劃意向 
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備
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加
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準
備
自
行
創
業 

申
請
出
國
留
學
、
遊
學  

申
請
打
工
度
假  

服
兵
役 

文學院 19.21% 34.06% 6.55% 10.48% 7.42% 2.62% 2.18% 3.93% 0.00% 13.54% 

外國語文學院 21.00% 50.00% 4.00% 3.00% 5.75% 1.50% 0.75% 4.75% 1.50% 7.75% 

理學院 12.85% 27.90% 25.08% 5.33% 8.15% 2.51% 0.31% 0.63% 1.25% 15.99% 

法學院 9.52% 15.24% 14.29% 6.03% 43.17% 2.22% 0.95% 0.95% 0.32% 7.30% 

社會科學院 19.20% 39.20% 7.60% 3.00% 10.00% 2.40% 1.20% 1.80% 0.60% 15.00% 

農學院 20.97% 32.58% 10.65% 1.61% 14.52% 3.23% 1.29% 2.90% 0.32% 11.94% 

教育學院 27.89% 30.86% 11.28% 4.75% 7.12% 2.08% 2.08% 2.37% 0.59% 10.98% 

工學院 16.31% 26.86% 23.50% 8.39% 0.72% 1.20% 0.48% 1.92% 0.24% 20.38% 

商學院 22.75% 39.53% 8.59% 3.34% 3.44% 2.22% 1.21% 4.45% 0.61% 13.85% 

新聞暨傳播學院 27.09% 46.20% 5.01% 2.78% 1.48% 0.37% 0.93% 2.60% 0.74% 12.80% 

藝術學院 32.14% 31.85% 13.39% 9.23% 1.19% 0.89% 3.27% 2.98% 0.60% 4.46% 

環境設計學院 34.59% 21.62% 16.22% 3.78% 2.16% 1.08% 3.24% 6.49% 0.54% 10.27% 

國際暨外語學院 30.77% 51.92% 3.85% 3.85% 3.85% 0.00% 1.92% 0.00% 0.00% 3.85% 

體育運動健康學院 47.62% 14.29% 19.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 19.05% 
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2.第一份工作期望薪資 

    由資料顯示，多數畢業生期望第一份工作的月薪分佈範圍在二萬五千元到四萬五千元之間，占整

體八成比例(80.40%)。其中又以「30,001 元至 35,000 元」為最多，占 34.66%；「25,001 元至 30,000

元」位居第二，占 24.32%；「35,001 元至 40,000 元」為期望薪資第三高，占 14.95%。而在接受調

查的畢業生當中有 68.56%之受訪者希望第一份工作的薪資能夠在新台幣 30001 元以上，詳細數據

請見表 6 與圖 4。 

表 6 畢業生第一份工作的期望薪資 

畢業後期望月薪 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

20,000 元以下 67 1.36% 

20,001 元至 22,000 元 52 1.05% 

22,001 元至 25,000 元 233 4.71% 

25,001 元至 30,000 元 1,202 24.32% 

30,001 元至 35,000 元 1,713 34.66% 

35,001 元至 40,000 元 739 14.95% 

40,001 元至 45,000 元 320 6.47% 

45,001 元至 50,000 元 149 3.01% 

50,001 元至 55,000 元 120 2.43% 

55,001 元至 60,000 元 31 0.63% 

60,001 元至 65,000 元 21 0.42% 

65,001 元至 70,000 元 20 0.40% 

70,001 元以上 276 5.58% 
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圖 4 畢業生第一份工作的期望薪資(百分比) 

 

    而藉由學院交叉分析，發現不同學院畢業生對於第一份工作的薪資預期略有差異，外國語文學院、

理學院、法學院、社會科學院、農學院、教育學院、工學院、商學院、新聞暨傳播學院、環境設計學

院和國際暨外語學院預期第一份工作的薪資皆以 30,001 元至 35,000 元為最大比例；文學院、藝術

學院預期第一份工作的薪資則以 25,001 元至 30,000 元為最大比例，詳細數據請見表 7 至表 8。 
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表 7 各學院畢業生第一份工作的期望薪資(人數) 

學院 

 

 

期望薪資 

文
學
院 

外
國
語
文
學
院 

理
學
院 

法
學
院 

社
會
科
學
院 

農
學
院 

教
育
學
院 

工
學
院 

商
學
院 

新
聞
暨
傳
播
學
院 

藝
術
學
院 

環
境
設
計
學
院 

國
際
暨
外
語
學
院 

體
育
運
動
健
康
學
院 

20,000 元以下 3 5 3 2 6 3 7 6 15 5 9 3 0 0 

20,001 元至 22,000 元 6 5 2 1 3 2 5 3 6 4 12 2 0 1 

22,001 元至 25,000 元 19 18 19 12 23 17 11 13 42 24 29 6 0 0 

25,001 元至 30,000 元 83 116 76 59 108 86 66 69 233 168 86 34 14 4 

30,001 元至 35,000 元 65 156 103 95 196 108 108 121 359 227 81 72 18 4 

35,001 元至 40,000 元 11 47 48 53 80 48 57 96 161 53 42 27 14 2 

40,001 元至 45,000 元 15 14 29 29 27 13 33 42 64 18 21 11 1 3 

45,001 元至 50,000 元 7 6 10 19 11 1 12 27 20 10 15 8 2 1 

50,001 元至 55,000 元 5 6 10 17 5 8 13 11 21 1 9 10 2 2 

55,001 元至 60,000 元 0 3 1 2 3 3 6 2 4 2 3 1 0 1 

60,001 元至 65,000 元 1 0 4 1 3 1 2 1 5 2 0 0 1 0 

65,001 元至 70,000 元 0 3 0 3 3 1 2 0 3 2 1 2 0 0 

70,001 元以上 14 21 14 21 31 19 15 26 54 21 28 9 0 3 
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表 8 各學院畢業生第一份工作的期望薪資(百分比) 

學院 

 

 

期望薪資 

文
學
院 

外
國
語
文
學
院 

理
學
院 

法
學
院 

社
會
科
學
院 

農
學
院 

教
育
學
院 

工
學
院 

商
學
院 

新
聞
暨
傳
播
學
院 

藝
術
學
院 

環
境
設
計
學
院 

國
際
暨
外
語
學
院 

體
育
運
動
健
康
學
院 

20,000 元以

下 
1.31 1.25 0.94 0.64 1.20 0.97 2.08 1.44 1.52 0.93 2.68 1.62 0.00 0.00 

20,001 元至

22,000 元 
2.62 1.25 0.63 0.32 0.60 0.65 1.48 0.72 0.61 0.74 3.57 1.08 0.00 4.76 

22,001 元至

25,000 元 
8.30 4.50 5.96 3.82 4.61 5.48 3.26 3.12 4.26 4.47 8.63 3.24 0.00 0.00 

25,001 元至

30,000 元 
36.24 29.00 23.82 18.79 21.64 27.74 19.58 16.55 23.61 31.28 25.60 18.38 26.92 19.05 

30,001 元至

35,000 元 
28.38 39.00 32.29 30.25 39.28 34.84 32.05 29.02 36.37 42.27 24.11 38.92 34.62 19.05 

35,001 元至

40,000 元 
4.80 11.75 15.05 16.88 16.03 15.48 16.91 23.02 16.31 9.87 12.50 14.59 26.92 9.52 

40,001 元至

45,000 元 
6.55 3.50 9.09 9.24 5.41 4.19 9.79 10.07 6.48 3.35 6.25 5.95 1.92 14.29 

45,001 元至

50,000 元 
3.06 1.50 3.13 6.05 2.20 0.32 3.56 6.47 2.03 1.86 4.46 4.32 3.85 4.76 

50,001 元至

55,000 元 
2.18 1.50 3.13 5.41 1.00 2.58 3.86 2.64 2.13 0.19 2.68 5.41 3.85 9.52 

55,001 元至

60,000 元 
0.00 0.75 0.31 0.64 0.60 0.97 1.78 0.48 0.41 0.37 0.89 0.54 0.00 4.76 

60,001 元至

65,000 元 
0.44 0.00 1.25 0.32 0.60 0.32 0.59 0.24 0.51 0.37 0.00 0.00 1.92 0.00 

65,001 元至

70,000 元 
0.00 0.75 0.00 0.96 0.60 0.32 0.59 0.00 0.30 0.37 0.30 1.08 0.00 0.00 

70,001 元以

上 
6.11 5.25 4.39 6.69 6.21 6.13 4.45 6.24 5.47 3.91 8.33 4.86 0.00 14.29 
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3.共同科目與通識課程學習成果 

    共同科目與通識課程內涵包含「藝術品味與人文涵養：具備藝術品味」、「藝術品味與人文涵養：

富含人文涵養」、「國際視野與多元文化：具備國際視野」、「國際視野與多元文化：理解多元文化」、

「社會關懷與公民責任：重視社會關懷」、「社會關懷與公民責任：認知公民責任」、「創新思維與資訊

應用：具備創新思維」、「創新思維與資訊應用：精通資訊應用」等八項。 

    資料顯示，畢業生在共同科目與通識課程之學習成果自我認知成效都達到相當水準，八項分類中，

回答不能瞭解、無法運用者，皆占全體少數，顯見共同科目與通識教育學習成效在應屆畢業生心中成

功的程度。進一步仔細觀察，可發現畢業生在人文涵養、文化理解、社會關懷及公民責任方面的自我

評估水準高，足見文化大學在人文及道德教育的影響力。詳細數據請見表 9 至 16 及圖 5 至 12。 

表 9 共同科目與通識課程學習成果：具備藝術品味 

藝術品味與人文涵養：具備藝術品味 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

能充分瞭解藝術的豐富內涵，具備對藝文品鑑的能力，並能解讀與欣賞各種形式的藝術作品與

表演 
1,750  35.66% 

瞭解大部分藝術的豐富內涵，具備對藝文品鑑的能力，並能解讀與欣賞大部分形式的藝術作品

與表演 
1,445  29.44% 

知道部分藝術的內涵以及稍微具備對藝文品鑑的能力，並偶爾能解讀與欣賞部分形式的藝術作

品與表演 
1,176  23.96% 

知道一些藝術的內涵以及稍微具備對藝文品鑑的能力，稍微解讀與欣賞一些形式的藝術作品與

表演 
416  8.48% 

不瞭解藝術的內涵或不具備藝文品鑑的能力，也無法解讀與欣賞各種形式的藝術作品與表演 121  2.47% 

總和 4,908 100.00% 

 

圖 5 共同科目與通識課程學習成果：具備藝術品味 

35.66%

29.44%

23.96%

8.48%

2.47%

藝術品味與人文涵養：具備藝術品味

能充分瞭解藝術的豐富內涵，具備對藝文品鑑的能力，並能

解讀與欣賞各種形式的藝術作品與表演

瞭解大部分藝術的豐富內涵，具備對藝文品鑑的能力，並能

解讀與欣賞大部分形式的藝術作品與表演

知道部分藝術的內涵以及稍微具備對藝文品鑑的能力，並偶

爾能解讀與欣賞部分形式的藝術作品與表演

知道一些藝術的內涵以及稍微具備對藝文品鑑的能力，稍微

解讀與欣賞一些形式的藝術作品與表演

不瞭解藝術的內涵或不具備藝文品鑑的能力，也無法解讀與

欣賞各種形式的藝術作品與表演
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表 10 共同科目與通識課程學習成果：富含人文涵養 

藝術品味與人文涵養：富含人文涵養 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

具有正確的人生價值觀，懂得立身處世的道理 1,921 39.14% 

具備人文與社會知識，並對人的本身及社會的發展有所認識 1,492 30.40% 

修習過人文通識課程，知曉所學之人文知識 1,171 23.86% 

知道一些人文價值觀，但不知其道理 231 4.71% 

不瞭解本國文化與歷史傳統 93 1.89% 

總和 4,908 100.00% 

 

 

圖 6 共同科目與通識課程學習成果：富含人文涵養 
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表 11 共同科目與通識課程學習成果：具備國際視野 

國際視野與多元文化：具備國際視野 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

能隨時掌握國際社會脈動，積極關心國際事務 1,696 34.56% 

主動關心國際議題，認識與關心全球化與在地化的議題 1,420 28.93% 

有時瀏覽國際新聞，認識現在國際新聞 1,357 27.65% 

偶爾瞭解國際社會脈動，知道一些國際議題 339 6.91% 

無法瞭解國際社會脈動 96 1.96% 

總和 4,908 100.00% 

 

 

圖 7 共同科目與通識課程學習成果：具備國際視野 
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表 12 共同科目與通識課程學習成果：理解多元文化 

國際視野與多元文化：理解多元文化 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

能主動尊重與欣賞其他文化的價值，理解與體察不同文化意涵 2,406 49.02% 

包容並理解在性別、族群、智慧、階層等方面的異同 1,312 26.73% 

尊重並認識在性別、族群、智慧、階層等多元文化的異同 936 19.07% 

知道在性別、族群、智慧、階層等多元文化的異同 175 3.57% 

完全不瞭解與自身不同的文化 79 1.61% 

總和 4,908 100.00% 

 

 

圖 8 共同科目與通識課程學習成果：理解多元文化 
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表 13 共同科目與通識課程學習成果：重視社會關懷 

社會關懷與公民責任：重視社會關懷 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

能積極關心社會議題、協助社會弱勢，積極參與公眾事物與服務學習 1,867 38.04% 

會主動關心社會議題、協助社會弱勢，主動參與公眾事物與服務學習 1,469 29.93% 

有時候會關心社會議題、協助社會弱勢，有時參與公眾事物與服務學習 1,212 24.69% 

知道社會議題與社會弱勢，有時參與公眾事物與服務學習 265 5.40% 

很少關心社會議題或協助社會弱勢 95 1.94% 

總和 4,908 100.00% 

 

 

圖 9 共同科目與通識課程學習成果：重視社會關懷 
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表 14 共同科目與通識課程學習成果：認知公民責任 

社會關懷與公民責任：認知公民責任 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

充分瞭解公民責任意涵，並能充分運用於實際社會上身體力行 2,089 42.56% 

瞭解大部分公民責任且能解釋其概念 1,674 34.11% 

知道部分公民責任概念內容 866 17.64% 

知道一些社會關懷與公民責任，但不熟悉詳細內容 206 4.20% 

不知道公民責任概念與內容 73 1.49% 

總和 4,908 100.00% 

 

 

圖 10 共同科目與通識課程學習成果：認知公民責任 
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表 15 共同科目與通識課程學習成果：具備創新思維 

創新思維與資訊應用：具備創新思維 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

能找到並深入瞭解問題，能整合知識發揮創意，研擬合宜解決方案 1,912 38.96% 

能找到並瞭解問題，蒐集並提出決方案 1,591 32.42% 

能找到問題並蒐集參考資料嘗試解決 1,237 25.20% 

找到問題卻無法解決 79 1.61% 

無法洞悉問題 89 1.81% 

總和 4,908 100.00% 

 

 

圖 11 共同科目與通識課程學習成果：具備創新思維 
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表 16 共同科目與通識課程學習成果：精通資訊應用 

創新思維與資訊應用：精通資訊應用 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

熟練程式語言，運用資訊邏輯完成報告、企畫書、調查、研究論文等 1,572 32.03% 

常常能運用所需的資訊技術工具，完成報告、企畫書、調查、研究論文等 1,650 33.62% 

有時能運用所需的資訊技術工具，完成報告、企畫書、調查、研究論文等 1,312 26.73% 

偶爾能運用所需的資訊技術工具，完成報告、企畫書、調查、研究論文等 287 5.85% 

無法運用所需的資訊技術工具 87 1.77% 

總和 4,908 100.00% 

 

 

圖 12 共同科目與通識課程學習成果：精通資訊應用 

  綜合上述八項共同科目與通識課程所培養之能力來看，以「國際視野與多元文化：理解多元文化」

學習成果為最高，有 49.02%的畢業生能主動尊重與欣賞其他文化的價值，理解與體察不同文化意涵；

學習成果其次為「社會關懷與公民責任：認知公民責任」，有 42.56%的畢業生充分瞭解公民責任意

涵，並能充分運用於實際社會上身體力行。 
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5.85%

1.77%

創新思維與資訊應用：精通資訊應用

熟練程式語言，運用資訊邏輯完成報告、企畫書、

調查、研究論文等

常常能運用所需的資訊技術工具，完成報告、企畫

書、調查、研究論文等

有時能運用所需的資訊技術工具，完成報告、企畫

書、調查、研究論文等

偶爾能運用所需的資訊技術工具，完成報告、企畫

書、調查、研究論文等

無法運用所需的資訊技術工具
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4.核心能力及職能特質收穫程度 

  本問卷並針對畢業生在學期間所接受到「核心能力」及「職能特質」之培育成果，調查其在「表

達與溝通能力」、「人文素養與社會關懷」、「學習意願與可塑性高」、「創新能力」、「報告分析與撰寫能

力」、「良好個人工作態度」、「問題解決能力」、「瞭解產業環境與發展」、「求職與自我推銷能力」、「外

語能力」、「獨立思辨能力」、「對國際市場趨勢的了解」、「跨國際合作與協調能力」、「領導與管理能力」、

「抗壓性與情緒管理好」、「對職涯發展充分瞭解及規劃」、「終身自我學習成長能力」等上述十七項能

力評估收穫程度，以 1 分代表「沒有收穫」，4 分代表「非常有收穫」。 

    從調查數據之平均得分來看，得分前三高分別為：良好個人工作態度(3.42)、問題解決能力(3.40)、

獨立思辨能力(3.38)，此三者皆是面對未知與困難環境，所需具備之核心能力，由此可見多數畢業生

在學期間皆獲得基本之職場競爭能力。 

    再從得分較低者依序觀察，發現以國際化相關能力為主：外語能力(3.10)、跨國合作與協調能力

(3.18)、對國際市場趨勢的了解(3.20)，而雖然平均分數排序在後，但並沒有出現低分之情況，因此可

斷定多數畢業生皆在核心能力與職能之學習上，皆有相當收穫，詳細數據請見表 17 和圖 13。 

表 17 核心能力及職能特質收穫程度 

項目 沒有收穫 (1 分) 收穫很少 (2 分) 有收穫 (3 分) 非常有收穫 (4 分)  平均分數 

表達與溝通能力 0.94% 3.99% 53.07% 42.01% 3.36  

人文素養與社會關懷 0.92% 5.00% 52.77% 41.32% 3.34  

學習意願與可塑性高 1.00% 4.86% 52.36% 41.79% 3.35  

創新能力 1.32% 8.09% 53.07% 37.52% 3.27  

報告分析與撰寫能力 1.00% 4.92% 49.94% 44.14% 3.37  

良好個人工作態度 0.89% 3.64% 47.66% 47.80% 3.42  

問題解決能力 0.77% 3.54% 50.35% 45.34% 3.40  

瞭解產業環境與發展 1.18% 7.40% 52.99% 38.43% 3.29  

求職與自我推銷能力 1.83% 10.39% 51.99% 35.79% 3.22  

外語能力 3.19% 16.47% 47.44% 32.90% 3.10  

獨立思辨能力 1.06% 4.09% 50.59% 44.27% 3.38  

對國際市場趨勢的了解 2.03% 10.72% 52.01% 35.24% 3.20  

跨國際合作與協調能力 2.24% 11.51% 51.79% 34.47% 3.18  

領導與管理能力 1.61% 8.50% 52.03% 37.86% 3.26  

抗壓性與情緒管理好 1.46% 5.02% 49.53% 43.98% 3.36  

對職涯發展充分瞭解及規劃 1.79% 8.40% 51.95% 37.86% 3.26  

終身自我學習成長能力 1.12% 4.62% 50.33% 43.94% 3.37  
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圖 13 核心能力及職能特質收穫程度 
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5.學習經驗收穫程度 

  調查在校學習經驗之收穫程度評估範圍包含「輔系經驗」、「雙主修經驗」、「學程經驗」、「職場倫

理課程」、「實習、見習經驗」、「社團經驗」、「校內服務學習」、「校外服務學習」、「個別生職涯諮詢輔

導」、「團體生職涯諮詢輔導」、「職場參訪」、「就業博覽會」、「海外遊學」、「校內工讀經驗」、「校外工

讀經驗」等上述十五項指標，1 分代表「沒有收穫」，4 分代表「非常有收穫」。 

    調查學習經驗之收穫程度，最具收穫經驗之前三項為「校內服務學習(2.87)」、「校外服務學習

(2.67)」、「職場倫理課程(2.50)」，三者皆為校方推廣並列為必修之課程，足以顯見校方課程規劃方向

符合畢業生需求，詳細數據請見表 18 與圖 14。 

表 18 學習經驗收穫程度 

項目 
未參與 沒有收穫  

(1 分) 

收穫很少 

 (2 分) 

有收穫  

(3 分) 

非常有收穫  

(4 分) 
平均分數 

輔系經驗 65.95% 7.51% 3.34% 14.59% 8.62% 0.92  

雙主修經驗 68.64% 8.54% 3.22% 12.16% 7.44% 0.81  

學程經驗 31.82% 3.10% 3.92% 35.99% 25.17% 2.20  

職場倫理課程 22.46% 2.43% 6.11% 40.46% 28.55% 2.50  

實習、見習經驗 29.74% 3.52% 4.96% 29.05% 32.73% 2.32  

社團經驗 34.33% 4.88% 7.77% 26.14% 26.89% 2.06  

校內服務學習 6.92% 5.73% 12.20% 43.33% 31.82% 2.87  

校外服務學習 16.02% 4.23% 9.02% 38.24% 32.49% 2.67  

個別生職涯諮詢輔導 35.83% 4.17% 7.69% 30.45% 21.87% 1.98  

團體生職涯諮詢輔導 30.96% 4.71% 9.67% 33.27% 21.39% 2.09  

職場參訪 35.86% 4.19% 6.52% 29.20% 24.24% 2.02  

就業博覽會 44.86% 5.16% 7.87% 24.67% 17.44% 1.65  

海外遊學 56.88% 7.16% 4.17% 16.61% 15.18% 1.26  

校內工讀經驗 50.83% 6.92% 4.59% 19.57% 18.09% 1.47  

校外工讀經驗 29.80% 4.15% 4.51% 28.68% 32.85% 2.31  
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圖 14 學習經驗收穫程度 
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    觀察畢業生未曾參與之學習經驗，以雙主修(68.56%)、輔系(65.87%)與海外遊學(56.80%)為最多

比例，其中雙主修和輔系的部分皆以「法學院」為最高，皆占該學院 73.33%；海外遊學的部分以「文

學院」為最高，占該學院 65.50%，詳細數據請見表 19 與圖 15。 

表 19 未曾參與之學習經驗 

學院名稱 

 

項目 

全
校 

文
學
院 

外
國
語
文
學
院 

理
學
院 

法
學
院 

社
會
科
學
院 

農
學
院 

教
育
學
院 

工
學
院 

商
學
院 

新
聞
暨
傳
播
學
院 

藝
術
學
院 

環
境
設
計
學
院 

國
際
暨
外
語
學
院 

輔系經驗 65.87% 64.63% 65.00% 62.70% 73.33% 68.80% 70.32% 64.39% 63.55% 63.90% 69.02% 62.50% 65.41% 57.69% 

雙主修經
驗 

68.56% 66.81% 66.25% 64.58% 73.33% 69.40% 70.65% 69.73% 67.87% 67.04% 73.10% 66.67% 69.19% 61.54% 

學程經驗 31.78% 43.23% 39.50% 7.84% 41.59% 36.60% 35.81% 41.54% 24.46% 27.10% 33.40% 33.63% 22.70% 28.85% 

職場倫理
課程 

22.43% 41.48% 33.25% 23.51% 21.59% 22.80% 13.87% 20.18% 19.90% 15.57% 25.79% 24.40% 18.92% 28.85% 

實習、見
習經驗 

29.70% 59.39% 40.50% 36.68% 35.24% 24.40% 12.58% 14.24% 34.29% 32.36% 24.49% 30.06% 9.19% 34.62% 

社團經驗 34.29% 36.24% 37.25% 31.35% 36.83% 35.20% 32.58% 32.34% 34.29% 32.86% 34.88% 33.93% 38.92% 32.69% 

校內服務
學習 

6.91% 10.04% 5.25% 4.70% 6.35% 6.60% 5.16% 10.39% 7.19% 5.86% 5.19% 9.82% 11.35% 11.54% 

校外服務
學習 

16.00% 24.02% 14.75% 15.67% 22.86% 16.00% 14.19% 8.90% 20.14% 14.26% 11.13% 20.24% 21.62% 11.54% 

個別生職
涯諮詢輔
導 

35.79% 37.99% 30.00% 32.60% 47.30% 36.40% 31.94% 29.38% 34.53% 34.38% 43.41% 36.90% 38.38% 25.00% 

團體生職
涯諮詢輔
導 

30.92% 31.44% 26.75% 26.02% 42.22% 27.00% 21.94% 27.00% 32.37% 30.84% 35.62% 36.31% 34.59% 28.85% 

職場參訪 35.81% 57.21% 41.75% 39.50% 45.40% 35.60% 16.45% 36.80% 28.30% 33.16% 36.55% 42.86% 21.08% 38.46% 

就業博覽
會 

44.80% 51.97% 45.50% 46.39% 58.73% 41.60% 37.42% 50.45% 41.97% 38.73% 47.68% 50.00% 42.70% 34.62% 

海外遊學 56.80% 65.50% 39.75% 57.05% 64.13% 59.40% 63.87% 61.72% 58.75% 55.01% 59.18% 60.12% 41.08% 34.62% 

校內工讀
經驗 

50.76% 51.97% 47.75% 49.53% 58.10% 51.20% 44.84% 51.63% 50.60% 50.76% 54.73% 50.00% 45.41% 46.15% 

校外工讀
經驗 

29.74% 33.62% 28.50% 33.54% 40.95% 26.80% 29.35% 27.60% 36.93% 25.28% 23.75% 34.52% 31.89% 30.77% 

註：前三高用紅底備註。 
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圖 15 未曾參與之學習經驗(全校) 

 

6.校內各項資源滿意程度 

    調查畢業生對校內各項資源滿意程度，1 分代表「非常不滿意」，4 分代表「非常滿意」。平均分

數前三高為：系(所)師生關係(3.38)、系(所)師資陣容(3.35)、系(所)學術與專業表現(3.34)、 系(所)同

學關係(3.34)。而得分最低者則為：大眾交通(2.84)、 停車問題(2.86)、校內外住宿(2.97)。詳細數據

請見表 20 與圖 16。 

表 20 校內各項資源滿意程度 

項目 非常不滿意 (1 分) 不滿意 (2 分) 滿意 (3 分) 非常滿意 (4 分)  平均分數 

系(所)師資陣容 1.18% 4.03% 53.81% 40.97% 3.35  

系(所)教師教學方法 1.16% 5.48% 55.70% 37.65% 3.30  

系(所)課程規劃 1.47% 6.76% 54.10% 37.67% 3.28  

系(所)學術與專業表現 1.04% 4.58% 53.85% 40.53% 3.34  

系(所)學習風氣 2.89% 9.70% 51.59% 35.82% 3.20  

系(所)師生關係 1.10% 3.87% 51.22% 43.81% 3.38  

系(所)同學關係 1.57% 4.87% 52.04% 41.52% 3.34  
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項目 非常不滿意 (1 分) 不滿意 (2 分) 滿意 (3 分) 非常滿意 (4 分)  平均分數 

系(所)國際交流 2.83% 11.23% 51.49% 34.45% 3.18  

系(所)實務交流 1.96% 7.91% 53.14% 37.00% 3.25  

系(所)創新發展 1.98% 8.29% 54.12% 35.62% 3.23  

系(所)教研設備 2.73% 8.35% 53.10% 35.82% 3.22  

系(所)課業輔導 1.63% 5.99% 55.11% 37.27% 3.28  

社會參與或社會服務 2.20% 7.86% 55.20% 34.74% 3.22  

學生課外活動 2.04% 7.50% 54.95% 35.51% 3.24  

職涯輔導活動 2.44% 8.56% 55.40% 33.60% 3.20  

校園環境 2.34% 6.30% 54.67% 36.70% 3.26  

校內外住宿 8.52% 14.47% 48.57% 28.44% 2.97  

大眾交通 11.53% 18.77% 43.64% 26.06% 2.84  

停車問題 11.61% 16.65% 46.21% 25.53% 2.86  

校內餐飲品質 3.87% 11.98% 55.15% 28.99% 3.09  

圖書與期刊 1.24% 4.03% 55.99% 38.73% 3.32  

資訊硬體設備 3.36% 8.44% 53.73% 34.47% 3.19  

資訊軟體設備 2.81% 6.91% 54.28% 36.00% 3.23  

網際網路功能 3.89% 9.43% 53.16% 33.52% 3.16  

行政服務 4.79% 9.88% 54.30% 31.03% 3.12  

整體滿意度 1.10% 5.81% 61.33% 31.76% 3.24  
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圖 16 校內各項資源滿意程度 
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7.推薦學弟妹生職涯服務 

    畢業生推薦學弟妹之職涯服務，調查發現以「校內、外實習資訊」(57.49%)推薦比例最高，其次

則是「校內、外工讀資訊」(53.42%)以及「面試技巧、履歷健診活動」(48.09%)，詳細數據請見表 21

與圖 17。 

表 21 推薦學弟妹生職涯服務 

項目 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

校內、外實習資訊 2,845 57.49% 

面試技巧、履歷健診活動 2,380 48.09% 

校內、外工讀資訊 2,644 53.42% 

職場參訪 2,126 42.96% 

生涯規劃輔導 2,026 40.94% 

職缺媒介、就業諮詢 1,967 39.75% 

校園徵才系列活動 1,860 37.58% 

職涯規畫相關講座或課程 1,827 36.92% 

 

 

圖 17 推薦學弟妹生職涯服務 
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8.全人學習護照成效 

    文化大學為激勵學生主動學習，鼓勵學生參加各類課外學習活動，藉以達成基本素養及核心能力

培養之目標，因而實施「全人學習護照」，增強學生軟實力及就業能力。調查畢業生全人學習護照之

成效， 1 分代表「非常不同意」，6 分代表「非常同意」。發現多數畢業生對於透過學習護照而培養五

大目標之能力，自我學習成效平均分數皆在 4.41 以上。而在全人學習護照之幫助性、滿意度上也具

有一定程度的肯定，詳細數據請見表 22 至 24 及圖 18 至 20。 

表 22 是否同意透過全人學習護照習得能力 

項目 
非常不同意 

(1 分) 

不同意 

(2 分) 

有點不同意 

(3 分) 

有點同意 

(4 分) 

同意 

(5 分) 

非常同意 

(6 分) 
平均分數 

德育簽證 5.32% 4.05% 7.64% 30.24% 32.48% 20.27% 4.41  

智育簽證 5.30% 3.87% 7.25% 29.24% 34.01% 20.33% 4.44  

體育簽證 5.30% 4.18% 7.33% 28.89% 33.37% 20.93% 4.44  

群育簽證 5.36% 3.87% 7.17% 28.55% 33.76% 21.29% 4.45  

美育簽證 5.18% 3.52% 6.78% 28.36% 34.54% 21.62% 4.48  

 

圖 18 是否同意透過全人學習護照習得能力 
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表 23 全人學習護照對於課外學習軟實力之幫助 

全人學習護照對於課外學習軟實力之幫助 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

非常同意 (6 分) 963 19.62% 

同意(5 分) 1,560 31.78% 

有點同意 (4 分) 1,399 28.50% 

有點不同意 (3 分) 431 8.78% 

不同意 (2 分) 239 4.87% 

非常不同意 (1 分) 316 6.44% 

平均分數：4.33 

 

 

圖 19 全人學習護照對於課外學習軟實力之幫助 
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表 24 全人學習護照之整體滿意度 

全人學習護照制度之整體滿意度 
109 年度畢業生 

樣本數 百分比 

非常滿意 (6 分) 958 19.52% 

很滿意 (5 分) 871 17.75% 

滿意 (4 分) 2,061 41.99% 

不滿意 (3 分) 564 11.49% 

很不滿意 (2 分) 133 2.71% 

非常不滿意 (1 分) 321 6.54% 

平均分數：4.20 

 

 

圖 20 全人學習護照制度之整體滿意度 
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9.入學前後參與課外自主活動所獲得的核心能力評分 

    調查入學前後參與課外自主活動所獲得的核心能力評分，滿分為 10 分，最低為 1 分。發現分數

主要分佈於 5-10 分之間，入學前學生給予的平均分數為 6.60 分；入學後學生給予的平均分數為 6.98

分，前後提升了 0.38 分，詳細數據請見表 25 與圖 21。 

表 25 入學前後參與課外自主活動所獲得的核心能力評分 

參與課外自主活動所獲得的 

核心能力評分 

109 年度畢業生 

入學前樣本數 入學前百分比 入學後樣本數 入學後百分比 

10 分 630 12.84% 688 14.02% 

9 分 196 3.99% 426 8.68% 

8 分 794 16.18% 1,052 21.43% 

7 分 915 18.64% 879 17.91% 

6 分 795 16.20% 688 14.02% 

5 分 1,065 21.70% 744 15.16% 

4 分 204 4.16% 145 2.95% 

3 分 154 3.14% 100 2.04% 

2 分 43 0.88% 44 0.90% 

1 分 112 2.28% 142 2.89% 

平均分數 6.60 — 6.98 — 

 

 

圖 21 入學前後參與課外自主活動所獲得的核心能力評分 
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四、畢業生對母校或系所的建議 

畢業生對於文化大學或各系所額外補充的改善建議如下： 

 改善校園措施與設備（N=75人）：包含宿舍數量、校車班次、網路費、系所設備、汽機車

停車資源、吸菸區設置等。 

 師資及課程規劃（N=68人）：包含全人學習護照、師資素質、課程安排、國際交流等。 

 其他（N=36人）：包含學費調整、交換學生素質、校內行政流程及人員優化、入學分數等。 

 加強與業界實務結合（N=22人）：包含增加至企業實習與產學合作機會、增加實務交流，

跟上產業趨勢，加強學生實務操作能力等。 

 輔導就業與證照考取（N=15人）：包含輔導考照、輔助考取公職、職涯講座等。 
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五、結論與建議 

1.結論 

(1) 畢業後生職涯規劃意向： 

    以「正準備找工作」之畢業生最多，占 35.26%，而已找到工作者(22.04%)與服兵役(12.45%)分

居人數第二、三高。交叉學院分析，其中，法學院則以「準備國家考試」比例最高；藝術學院、環境

設計學院及體育運動健康學院的畢業生則「已找到工作，準備立即就業」比例最高；其餘學院則皆為

「正準備找工作」比例最高。 

(2) 第一份工作期望薪資： 

    多數畢業生第一份工作期望薪資分佈範圍在二萬五千元到四萬元之間，占整體超過八成比例。交

叉學院分析，外國語文學院、理學院、法學院、社會科學院、農學院、教育學院、工學院、商學院、

新聞暨傳播學院、環境設計學院和國際暨外語學院預期薪資以 30,001 元至 35,000 元為最大比例；

文學院、藝術學院預期薪資以 25,001 元至 30,000 元為最大比例，這樣的現象反映不同學院之專業，

對職場新鮮人起薪有不同的預期。 

(3)共同科目與通識課程之學習成果： 

    畢業生自我認知的學習成效都達到相當水準，八項分類中，回答不能瞭解、無法運用者，皆占全

體少數，顯見共同科目與通識教育在應屆畢業生心中成功的程度。再進一步觀察，可發現畢業生在人

文涵養、文化理解、社會關懷及公民責任方面的自我評估水準較高，可作為文化大學在人文及道德教

育的影響力與努力成果展現。 

(4)核心能力及職能特質收穫程度： 

    以平均分數來看，得分前三高分別為：良好個人工作態度(3.42)、問題解決能力(3.40)、獨立思辨
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能力(3.38)，此三者皆是面對未知與困難環境，所需具備之核心能力，由此可見多數畢業生認為自己

有獲得基本之職場競爭能力；另一方面，得分較低則為：外語能力(3.10)、跨國際合作與協調能力(3.18)、

對國際市場趨勢的了解(3.20)，此三項皆為國際化之相關概念，可作為課程調整之參考方向。 

(5)學習經驗之收穫程度： 

    畢業生認為自己最具收穫的學習經驗，平均分數前三高為「校內服務學習(2.87)」、「校外學習服

務(2.67)」、「職場倫理課程(2.50)」，而三者皆與職場接軌息息相關，可見學生對於職場接軌活動的重

視程度。 

(6)校內資源滿意度： 

    平均分數前三高為：系(所)師生關係(3.38)、系(所)師資陣容(3.35)、系(所)學術與專業表現(3.34)、 

系(所)同學關係(3.34)。而得分最低者則為：大眾交通(2.84)、 停車問題(2.86)、校內外住宿(2.97)。 

(7)推薦學弟妹生職涯服務： 

    以「校內、外實習資訊」(57.49%)推薦比例最高，其次則是「校內、外工讀資訊」(53.42%)以及

「面試技巧、履歷健診活動」(48.09%)。 

(8)全人學習護照： 

    調查發現多數畢業生對於透過學習護照而培養五大目標之能力，平均分數皆在 4.41 分以上。而

在全人學習護照之幫助性、滿意度上也有一定程度的肯定。 

(9)入學前後參與課外自主活動所獲得的核心能力評分： 

    發現分數主要分佈於 5-10 分之間，入學前學生給予的平均分數為 6.60 分；入學後學生給予的

平均分數為 6.98 分，前後提升了 0.38 分。 
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2.建議 

    綜合以上結果，可觀察到應屆畢業生以「正準備找工作」比例最高；學習經驗收獲程度最高的則

是「校內服務學習」、「校外服務學習」、「職場倫理課程」，三者皆有助於與職場接軌，亦能幫助職場

人際應對；而應屆畢業生推薦學弟妹的生職涯服務中，以「校內外實習」推薦比例最高，其次則是「校

內外工讀」、「面試技巧、履歷健診活動」，這些調查結果說明了學生對職場接軌的重視，如何讓學生

在畢業前便具有對職場的認知與相關經驗，撰寫出有亮點的履歷，提升自信並增加面試機會，畢業後，

順利進入職場、充分發揮所學技能，便是校方辦理職涯輔導時的主要課題。 

    工讀與實習皆對於後續職場生活有加分作用，其中又以實習效果最佳，與所學較有關連性，累積

學生的社會經驗，相較於打工而言，更能協助學生接軌職場未來，建議校方可透過與鄰近企業產學合

作，請其提供實習/工讀職缺，來強化學生的實務技能。另外，企業在面試新鮮人時，最感興趣的項

目便是打工與實習經驗，建議學校可與就業服務單位合作辦理模擬面試，讓學生提早適應面試壓力，

預先了解企業經典面試問題，例如「大學時有與此職務相關的實習或打工經驗嗎？在打工及實習經驗

中學到了什麼？」、「你覺得在職場上學歷與能力哪個條件比較重要？並請說明原因。」、「你現可能較

缺乏此份工作的相關經驗，你覺得自己如何能勝任此份工作？」等，增強學生的面試應對力，藉此提

升錄取機率。  

    依據問卷調查結果，應屆畢業生認為學校教學對自身核心能力的收獲程度中，認為在「外語能力」、

「跨國合作與協調能力」以及「對國際市場趨勢的了解」上偏低，是學校可加強之教學項目，建議可

調整專業課程上加強學生外語能力並增加在校生的國際觀。 

    除此之外，調查應屆畢業生對於校內資源的滿意度，以「停車、交通及住宿」滿意度最差，並請

畢業生寫下對母校建議中，也有許多人提出相關意見，但這與文化大學校園位置有相當大的關聯，雖

是非戰之罪，但校方仍可針對此再做努力，例如瞭解學生對交通不滿意的原因為何，若是對校車班次、
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搭車環境不滿意，校方可考慮增加校車班次，汰換老舊車輛或加強車輛清潔等，藉此來提升滿意程度。 

    歸納畢業生寫下所有對母校的建議中，最多反應校內措施與設備不足，建議校方能提升資訊及硬

軟體設備，讓學生在良好環境中學習，第二多的是師資與課程規劃問題，這部分建議可增強學生英文

能力、多瞭解產業界所需人才，作為教學方向調整之依據，提升學生未來的就業表現，以利於後續招

生行銷，形成大專校院優質化的正向循環。 

    最後在全人學習護照成效整體滿意度的部分，畢業生的評價集中於滿意到非常滿意之間，表現優

良，校方若要精進此面向之評價，可考慮進一步調查畢業生或在校生需求，調整全人學習護照的課程

內容，藉此提升幫助性、滿意度之分數。 
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六、附錄 

109年度中國文化大學應屆畢業生離校調查問卷 

 

姓名：        系級：        學號：         

親愛的中國文化大學應屆畢業生，您好： 

 

  首先恭喜您在這鳳凰花開時，伴隨著這山、這人與這華岡，即將奔向美好前程，希望

您能帶著滿滿行囊的期待與祝福，滿懷著溫馨與感激，踏上不同的人生旅途，展翅高飛。

為持續與您分享華岡之美，並了解您就學期間的經驗及想法，希望借用您一些寶貴的時

間，建置母校與您的聯繫管道並填寫相關意見回饋。 

 

  Step 1：當我們「繫」在一起－個人資料告知暨同意書、更新聯絡資料 

請您先更新聯絡資料，並於完成後點選「同意並完成更新」。 

 

  Step 2：「凝聚華岡心，展現華岡情」－加入校友會聯繫網絡 

您知道本校校友會組織目前已有校友總會及 20 個縣市分會、39個海外分會及 66個系所友

會分佈世界各地，誠摯邀請您一同加入校友會組織行列。 

 

  Step 3：「那些年，我們一起在華岡」－離校問卷 

請您協助填寫您就學期間的經驗與想法，以及對未來的規劃，所有資料僅供校務及課程改

善使用，非本專案人員將無從知悉您個人填寫的資料；您的意見相當重要，懇請您依實際

情況安心填答。 

 

  本問卷結果將依個人資料保護法規定嚴密保管與遵循法令規定處理，不會有任何個別

化資訊的揭露，若您對本問卷填答有任何疑問，例如需依個人資料保護法第 3條規定行使

相關權利時，歡迎以電子信件或電話與我們聯繫。由衷感謝您的協助與合作！ 

（聯絡電話：(02)2861-0511轉分機 12504、聯絡信箱：july@staff.pccu.edu.tw） 

 

敬祝 鵬程萬里、順心如意 

 

      主辦單位：學生事務處職涯發展與校友服務組 

      協辦單位：各學術單位、教務處、研發處、教資中心、通識中心、 

           學務處課外組、國際處、資訊中心 

 

下一頁 

 

 

（續填下一頁） 
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Step 1：當我們「繫」在一起 part 1 

 

蒐集、處理及利用個人資料告知暨同意書 

 

一、中國文化大學告知個資當事人蒐集、處理及利用個人資料之事項： 

中國文化大學(下稱本校)基於提供本校校友之資料管理及校友服務、資料統計分析，以及本校相關

活動及課程之推廣等目的，本校得蒐集、處理及利用您的個人資料，相關蒐集、處理及利用皆以尊

重您的權益為基礎。另依據我國個人資料保護法(下稱個資法)之規定，本校應向您明確告知以下事

項，包括：蒐集之目的，個人資料之類別，個人資料處理、利用之期間、地區、對象及方法，依個

資法規定您得行使之權利及方式。 

本校基於前述之目的，將蒐集您的以下資料，包括但不限於姓名、身分證字號、連絡資料、學籍資

料、工作資料等。上述所蒐集之資料除法令或中央事業主管單位另有規定之保存期限外，以上開蒐

集目的完成所需之期間為使用期間。上述所蒐集之資料利用地區以本國或經您授權得使用之地區為

主，利用對象以本校以及本校完成蒐集特定目的之相關合作對象為主，使用方式以符合個資法之各

項自動化機器或其他非自動化之蒐集、處理、利用、傳輸與保存等。 

本校保有您的個人資料時，基於個資法之規定，您可透過書面/電子方式行使以下權利，除基於個資

法與其他相關法令規定外，本校均不會拒絕： 

(一) 查閱或請求閱覽本人之個人資料或請求製給個人資料複製本，惟本校依個資法第十四

條之規定得酌收必要成本費用。 

(二) 請求補充或更正本人之個人資料，惟您應適當說明其原因及事實。 

(三) 於個人資料蒐集之特定目的消失或期限屆滿時，得向本校請求停止蒐集、處理、利用

或刪除本人之個人資料。惟依個資法第十一條第三項但書之規定，本校因執行業務所必須

或經本人書面同意者，不在此限。 

您得自由選擇是否提供相關個人資料及類別，惟若您所拒絕提供之個人資料，屬本校辦理業務或作

業所必須之資料，本校將可能無法執行必要之業務審核或作業。 

您應確認所提供之個人資料均屬真實且正確，如有不實或需變更者，應由您本人依本校之程序辦理

更正。 

 

二、個資當事人同意個人資料蒐集、處理及利用之事項： 

(一) 本人已收到並閱讀瞭解本同意書之內容。 

(二) 本人同意中國文化大學得依個人資料保護法之相關規定，對本人之個人資料，有為蒐

集、處理及利用之權利。 

 

本人已清楚瞭解母校蒐集、處理及利用本人個人資料之目的及用途 

 

同意上述告知事項  不同意上述告知事項 

（請勾選） 

 

（同意者直接至跳至第 5頁，不同意者跳至下一頁） 
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親愛的文大校友您好： 

 

本校經由「蒐集、處理及利用個人資料告知暨同意書」的說明，將蒐集您的前頁個人資

訊，用於辦理校友相關業務，若您不同意提供個人相關資訊將無法申請校友帳號與無法收

到各項校友電子刊物、活動訊息及各項校友相關服務如下： 

 

(一)校友在校成績、修課等記錄查詢 

(二)中文、英文成績申請單、中文學位證書補發等文件  

★上述兩項服務，可另以書面方式向教務處教務組申請＊ 

 

(三)推廣教育部課程優惠 

(四)校友借書 

(五)尋找昔日同窗 

(六)校友職涯諮商服務 

(七)校園設施使用（校內體育設施、菲華樓校友中心會議室等） 

(八)校園免費停車 

(九)校友 E化服務（在校信箱免費使用等） 

(十)校友返校婚紗攝影 

(十一)校內藝文展演活動 

 

爾後如您需重新申請校友帳號及相關各項服務，請親洽陽明山校本

部相關單位辦理。 

 

 

 

本人知悉並瞭解上述之告知內容 

 

（請勾選） 

 

 

 

 

 

 

 

（續填第 4頁）  
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蒐集、處理及利用個人資料告知暨同意書 

 

一、中國文化大學告知個資當事人蒐集、處理及利用個人資料之事項： 

中國文化大學(下稱本校)基於提供本校校友之資料管理及校友服務、資料統計分析，以及本校相關

活動及課程之推廣等目的，本校得蒐集、處理及利用您的個人資料，相關蒐集、處理及利用皆以尊

重您的權益為基礎。另依據我國個人資料保護法(下稱個資法)之規定，本校應向您明確告知以下事

項，包括：蒐集之目的，個人資料之類別，個人資料處理、利用之期間、地區、對象及方法，依個

資法規定您得行使之權利及方式。 

本校基於前述之目的，將蒐集您的以下資料，包括但不限於姓名、身分證字號、連絡資料、學籍資

料、工作資料等。上述所蒐集之資料除法令或中央事業主管單位另有規定之保存期限外，以上開蒐

集目的完成所需之期間為使用期間。上述所蒐集之資料利用地區以本國或經您授權得使用之地區為

主，利用對象以本校以及本校完成蒐集特定目的之相關合作對象為主，使用方式以符合個資法之各

項自動化機器或其他非自動化之蒐集、處理、利用、傳輸與保存等。 

本校保有您的個人資料時，基於個資法之規定，您可透過書面/電子方式行使以下權利，除基於個資

法與其他相關法令規定外，本校均不會拒絕： 

(一) 查閱或請求閱覽本人之個人資料或請求製給個人資料複製本，惟本校依個資法第十四

條之規定得酌收必要成本費用。 

(二) 請求補充或更正本人之個人資料，惟您應適當說明其原因及事實。 

(三) 於個人資料蒐集之特定目的消失或期限屆滿時，得向本校請求停止蒐集、處理、利用

或刪除本人之個人資料。惟依個資法第十一條第三項但書之規定，本校因執行業務所必須

或經本人書面同意者，不在此限。 

您得自由選擇是否提供相關個人資料及類別，惟若您所拒絕提供之個人資料，屬本校辦理業務或作

業所必須之資料，本校將可能無法執行必要之業務審核或作業。 

您應確認所提供之個人資料均屬真實且正確，如有不實或需變更者，應由您本人依本校之程序辦理

更正。 

 

二、個資當事人同意個人資料蒐集、處理及利用之事項： 

(一) 本人已收到並閱讀瞭解本同意書之內容。 

(二) 本人同意中國文化大學得依個人資料保護法之相關規定，對本人之個人資料，有為蒐

集、處理及利用之權利。 

 

本人已清楚瞭解母校蒐集、處理及利用本人個人資料之目的及用途 

 

同意上述告知事項  不同意上述告知事項 

 

（請勾選） 

 

 

（同意者直接續填第 5頁，不同意者續填 Step 3（第 7頁））  
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Step 1：當我們「繫」在一起 part 2 

 

一、通訊資料更新 

 

通訊地址 (非預設) 

電子信箱 (非預設) 

手機 (非預設) 

 

二、請問您是否願意收到華岡校友網「校友電子報」？ (單選必填) 

  ○(01) 願意 

  ○(02) 不願意 

 

三、請問您是否願意收到「在職進修」相關訊息？ (單選必填) 

  ○(01) 願意 

  ○(02) 不願意 

 

四、因教育部擬推動「大專校院就業投保比對機制」，並提供就業及訓練服務，請問您是否願意提供

您的個人聯繫資料給教育部？(單選必填) 

  ○(01) 願意 

  ○(02) 不願意 

 

五、請問您是否願意接受勞動部之就業服務(提供畢業生基本資料給勞動部)？(單選必填) 

    ○(01) 願意 

  ○(02) 不願意 

 

六、請問您是否願意提供您畢業一年後就業相關資料回饋給學校，以利學校進行畢業流向分布等 

    統計分析資料，做為未來教學特色及課程改善依據？（單選必填） 

    ○(01) 願意 

  ○(02) 不願意 

 

 

 

 

 

 

 

（續填第 6頁） 
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Step 2：「凝聚華岡心，展現華岡情」 

 

中國文化大學校友總會、系(所)友會、和地方校友會誠摯邀請您加入 

 

親愛的華岡人： 

  您好！恭喜您成為華岡校友的一員，中國文化大學校友總會、系(所)友會、和海內外地方校友

會希望與您保持聯繫、提供校友服務、在職場上相互提攜，誠摯邀請您加入校友會聯繫網絡，並請

您點選同意加入下列單位聯絡名錄(若您點選同意，下列校友會將分別依循您的意願取得您的姓名、

畢業系所、EMAIL、聯繫電話與通訊地址)。 

 

  1. 中國文化大學校友總會 

    ○ 願意  ○ 不願意 

 

  2. 您畢業系所之系(所)友會 

    ○ 願意  ○ 不願意 

 

  3. 您通訊地址所在地之地方校友會 

    ○ 願意  ○ 不願意 

 

 

1. 以上單位依法應遵循個人資料保護法及相關法令，蒐集、處理及利用您所提供之上述個人資料，

您得就這些個人資料得依個人資料保護法第三條之規定，行使「查詢或請求閱覽、請求製給複製

本、補充或更正、停止搜集、處理、利用與刪除」之權利。 

2. 您得自由選擇是否提供個人資料或行使個人資料保護法第三條所定之權利，但您所提供資料不足

或有其他冒用、盜用、不實之情形，可能將不能收到校友會提供之職場、校友動態、校友優惠措施

或校友活動等相關訊息，影響參與校友會之權益及分享校友會提供之各項服務。 

3. 在您依個人資料保護法第三條之規定，請求停止蒐集、處理或利用或請求刪除您的前述個人資料

前，您所勾選之中國文化大學校友總會、系(所)友會或地方分會得依循個人資料保護法及相關法

令，於個人資料提供之範圍與目的內使用該等個人資料。 

 

 

 

本人已閱讀上述訊息，並再次確認本人對於提供姓名、畢業系所、EMAIL、聯繫電話

與通訊地址給相關校友會之選擇係屬正確。 
 

 

 

（續填第 7頁） 
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Step 3：「那些年，我們一起在華岡」 

 

一、請由以下選項中，勾選符合您畢業後規劃的選項。(單選必填) 

  ○(01) 已找到工作，準備立即就業        －跳至第「五」題 

  ○(02) 正準備找工作              －跳至第「五」題 

  ○(03) 已準備就讀錄取的國內研究所（含博碩士班）－跳至第「二」題 

  ○(04) 正準備報考研究所            －跳至第「五」題 

  ○(05) 準備參加國家級考試或國家級證照考試   －跳至第「五」題 

  ○(06) 準備參加其他就業考試          －跳至第「五」題 

  ○(07) 準備自行創業              －跳至第「五」題 

  ○(08) 申請出國留學、遊學           －跳至第「五」題 

  ○(09) 申請打工度假              －跳至第「五」題 

  ○(10) 服兵役                 －跳至第「五」題 

 

 

（依據題目第一題回答項目跳至對應題目） 
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二、請問您已錄取的研究所科系與大學主修相關性？(單選必填) 

  ○(01) 完全相關 

  ○(02) 大部分相關 

  ○(03) 少部分相關 

  ○(04) 完全無關 

 

 

三、若您已錄取國內研究所（包括正備取），請提供錄取的研究所學校與科系名稱（包括所有錄 取

的學校校名及研究所科系名稱）： 

 

1. 錄取學校名稱／科系名稱（開放式填答必填） 

                     

 

2. 錄取學校名稱／科系名稱（開放式填答非必填） 

                     

 

3. 錄取學校名稱／科系名稱（開放式填答非必填） 

                     

 

4. 錄取學校名稱／科系名稱（開放式填答非必填） 

                     

 

5. 錄取學校名稱／科系名稱（開放式填答非必填） 

                     

 

 

 

四、若您已考取公費留學，請提供考取公費留學的國家名稱 

                       

 

 

（續填第五題） 
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五、在校就讀期間，請問針對本校「共同科目與通識課程」您的學習成果為何？ 

 

1. 請問針對本校「共同科目與通識課程」中，「藝術品味與人文涵養：具備藝術品味」本項您的學

習成果為何？ 

○(01) 能充分瞭解藝術的豐富內涵，具備對藝文品鑑的能力，並能解讀與欣賞各種形式的藝術作品

與表演 

○(02) 瞭解大部分藝術的豐富內涵，具備對藝文品鑑的能力，並能解讀與欣賞大部分形式的藝術作

品與表演 

○(03) 知道部分藝術的內涵以及稍微具備對藝文品鑑的能力，並偶爾能解讀與欣賞部分形式的藝術

作品與表演 

○(04) 知道一些藝術的內涵以及稍微具備對藝文品鑑的能力，稍微解讀與欣賞一些形式的藝術作品

與表演 

○(05) 不瞭解藝術的內涵或不具備藝文品鑑的能力，也無法解讀與欣賞各種形式的藝術作品與表演 

 

2. 請問針對本校「共同科目與通識課程」中，「藝術品味與人文涵養：富含人文涵養」本項您的學

習成果為何？ 

○(01) 具有正確的人生價值觀，懂得立身處世的道理 

○(02) 具備人文與社會知識，並對人的本身及社會的發展有所認識 

○(03) 修習過人文通識課程，知曉所學之人文知識 

○(04) 知道一些人文價值觀，但不知其道理 

○(05) 不瞭解本國文化與歷史傳統 

 

3. 請問針對本校「共同科目與通識課程」中，「國際視野與多元文化：具備國際視野」本項您的學

習成果為何？ 

○(01) 能隨時掌握國際社會脈動，積極關心國際事務 

○(02) 主動關心國際議題，認識與關心全球化與在地化的議題 

○(03) 有時瀏覽國際新聞，認識現在國際新聞 

○(04) 偶爾瞭解國際社會脈動，知道一些國際議題 

○(05) 無法瞭解國際社會脈動 

 

4. 請問針對本校「共同科目與通識課程」中，「國際視野與多元文化：理解多元文化」本項您的學

習成果為何？ 

○(01) 能主動尊重與欣賞其他文化的價值，理解與體察不同文化意涵 

○(02) 包容並理解在性別、族群、智慧、階層等方面的異同 

○(03) 尊重並認識在性別、族群、智慧、階層等多元文化的異同 

○(04) 知道在性別、族群、智慧、階層等多元文化的異同 

○(05) 完全不瞭解與自身不同的文化 
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5. 請問針對本校「共同科目與通識課程」中，「社會關懷與公民責任：重視社會關懷」本項您的學

習成果為何？ 

○(01) 能積極關心社會議題、協助社會弱勢，積極參與公眾事物與服務學習 

○(02) 會主動關心社會議題、協助社會弱勢，主動參與公眾事物與服務學習 

○(03) 有時候會關心社會議題、協助社會弱勢，有時參與公眾事物與服務學習 

○(04) 知道社會議題與社會弱勢，有時參與公眾事物與服務學習 

○(05) 很少關心社會議題或協助社會弱勢 

 

6. 請問針對本校「共同科目與通識課程」中，「社會關懷與公民責任：認知公民責任」本項您的學

習成果為何？ 

○(01) 充分瞭解公民責任意涵，並能充分運用於實際社會上身體力行 

○(02) 瞭解大部分公民責任且能解釋其概念 

○(03) 知道部分公民責任概念內容 

○(04) 知道一些社會關懷與公民責任，但不熟悉詳細內容 

○(05) 不知道公民責任概含與內容 

 

7. 請問針對本校「共同科目與通識課程」中，「創新思維與資訊應用：具備創新思維」本項您的學

習成果為何？ 

○(01) 能找到並深入瞭解問題，能整合知識發揮創意，研擬合宜解決方案 

○(02) 能找到並瞭解問題，蒐集並提出決方案 

○(03) 能找到問題並蒐集參考資料嘗試解決 

○(04) 找到問題卻無法解決 

○(05) 無法洞悉問題 

 

8. 請問針對本校「共同科目與通識課程」中，「創新思維與資訊應用：精通資訊應用」本項您的學

習成果為何？ 

○(01) 熟練程式語言，運用資訊邏輯完成報告、企畫書、調查、研究論文等 

○(02) 常常能運用所需的資訊技術工具，完成報告、企畫書、調查、研究論文等 

○(03) 有時能運用所需的資訊技術工具，完成報告、企畫書、調查、研究論文等 

○(04) 偶爾能運用所需的資訊技術工具，完成報告、企畫書、調查、研究論文等 

○(05) 無法運用所需的資訊技術工具 
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六、本校為激勵學生主動學習，鼓勵學生參加各類課外學習活動，達成學生基本素養與核心能力培

養之目標，特訂定「全人學習護照實施辦法」，除專業、通識、體育等課程學習外，亦透過『全人學

習護照』將學習歷程中所參與之課外學習活動統整並依不同面向紀錄保存，增強個人軟實力與就業

能力，下列題組請依您個人在校求學歷程後，就學習感受填答您所完成具備程度，進行自我檢核。 

 

1. 在您入學前(含轉學轉入前)對於參與課外自主學習活動所獲得的核心能力您給多少分? (選擇或

填寫數字 1至 10) 

 

2. 透過全人學習護照「德育簽證」的學習歷程，我對於尊重倫理規範，關懷社會與環境，具有情緒

管理、利他精神及公民德行，對自我有高度期許有所提升。 

(01)非常同意 (02)同意 (03)有點同意 (04)有點不同意 (05)不同意 (06)非常不同意 

 

3. 透過全人學習護照「智育簽證」的學習歷程，我對於培養豐厚專業知能，具備創新與跨領域整合

能力，並能學以致用，持續追求知識熱誠有所提升。 

(01)非常同意 (02)同意 (03)有點同意 (04)有點不同意 (05)不同意 (06)非常不同意 

 

4. 透過全人學習護照「體育簽證」的學習歷程，我對於培養終生運動習慣，促使身心均衡，能以堅

毅沉著面對人生，提升生活品質有所提升。 

(01)非常同意 (02)同意 (03)有點同意 (04)有點不同意 (05)不同意 (06)非常不同意 

 

5. 透過全人學習護照「群育簽證」的學習歷程，我對於敬業樂群，能互相關懷，與他人合作，並具

備世界觀與全球移動能力有所提升。 

(01)非常同意 (02)同意 (03)有點同意 (04)有點不同意 (05)不同意 (06)非常不同意 

 

6. 透過全人學習護照「美育簽證」的學習歷程，我對於人文涵養與藝術欣賞能力，提升藝文品味有

所提升。. 

(01)非常同意 (02)同意 (03)有點同意 (04)有點不同意 (05)不同意 (06)非常不同意 

 

7. 全人學習護照制度對於我在課外學習累積軟實力之幫助有所提升？ 

(01)非常同意 (02)同意 (03)有點同意 (04)有點不同意 (05)不同意 (06)非常不同意 

 

8. 對於學校推動『全人學習護照』課外自主學習制度之整體滿意度為何？ 

(01) 非常滿意 (02)很滿意 (03)滿意 (04)不滿意 (05)很不滿意 (06)非常不滿意 

 

9. 經歷過大學生活參與各式課外學習活動經歷後，現在您對於參與課外自主活動所獲得的核心能力

您給多少分? (選擇或填寫數字1至10) 

 

 

（續填第七題）  
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七、在校就讀期間，請問本校「核心能力」及「職能特質」選項您的收穫程度為何？ 

(表格式單選必填) 

題

號 
選項 

非常有收穫 

(4分) 

有收穫 

(3分) 

收穫很少 

(2 分) 

沒有收穫 

(1分) 

1 表達與溝通能力 ○ ○ ○ ○ 

2 人文素養與社會關懷 ○ ○ ○ ○ 

3 學習意願與可塑性高 ○ ○ ○ ○ 

4 創新能力 ○ ○ ○ ○ 

5 報告分析與撰寫能力 ○ ○ ○ ○ 

6 良好個人工作態度 ○ ○ ○ ○ 

7 問題解決能力 ○ ○ ○ ○ 

8 瞭解產業環境與發展 ○ ○ ○ ○ 

9 求職與自我推銷能力 ○ ○ ○ ○ 

10 外語能力 ○ ○ ○ ○ 

11 獨立思辨能力 ○ ○ ○ ○ 

12 對國際市場趨勢的了解 ○ ○ ○ ○ 

13 跨國際合作與協調能力 ○ ○ ○ ○ 

14 領導與管理能力 ○ ○ ○ ○ 

15 抗壓性與情緒管理好 ○ ○ ○ ○ 

16 對職涯發展充分瞭解及規劃 ○ ○ ○ ○ 

17 終身自我學習成長能力 ○ ○ ○ ○ 

 

 

（續填第八題） 
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八、在校就讀期間，請問以下「學習經驗」，對您的收穫程度為何？ 

(表格式單選必填) 

題

號 
選項 

未參與 

(0分) 

非常有收穫 

(4分) 

有收穫 

(3分) 

收穫很少 

(2分) 

沒有收穫 

(1分) 

1 輔系經驗 ○ ○ ○ ○ ○ 

2 雙主修經驗 ○ ○ ○ ○ ○ 

3 學程經驗 ○ ○ ○ ○ ○ 

4 職場倫理課程 ○ ○ ○ ○ ○ 

5 實習、見習經驗 ○ ○ ○ ○ ○ 

6 社團經驗 ○ ○ ○ ○ ○ 

7 
校內服務學習 

(如：公共服務學習) 
○ ○ ○ ○ ○ 

8 
校外服務學習 

(如：服務志工) 
○ ○ ○ ○ ○ 

9 個別生職涯諮詢輔導 ○ ○ ○ ○ ○ 

10 
團體生職涯諮詢輔導 

(如：UCAN線上測驗) 
○ ○ ○ ○ ○ 

11 職場參訪 ○ ○ ○ ○ ○ 

12 就業博覽會 ○ ○ ○ ○ ○ 

13 海外遊學 ○ ○ ○ ○ ○ 

14 校內工讀經驗 ○ ○ ○ ○ ○ 

15 校外工讀經驗 ○ ○ ○ ○ ○ 

 

 

（續填第九題） 
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九、針對以下選項，請問您對於「校內各項資源」的滿意程度？ 

(表格式單選必填) 

題

號 
題目 

非常滿意 

(4分) 

滿意 

(3分) 

不滿意 

(2分) 

非常不滿意 

(1分) 

1 系(所)師資陣容 ○ ○ ○ ○ 

2 系(所)教師教學方法 ○ ○ ○ ○ 

3 系(所)課程規劃 ○ ○ ○ ○ 

4 系(所)學術與專業表現 ○ ○ ○ ○ 

5 系(所)學習風氣 ○ ○ ○ ○ 

6 系(所)師生關係 ○ ○ ○ ○ 

7 系(所)同學關係 ○ ○ ○ ○ 

8 系(所)國際交流 ○ ○ ○ ○ 

9 系(所)實務交流 ○ ○ ○ ○ 

10 系(所)創新發展 ○ ○ ○ ○ 

11 系(所)教研設備 ○ ○ ○ ○ 

12 系(所)課業輔導 ○ ○ ○ ○ 

13 社會參與或社會服務 ○ ○ ○ ○ 

14 學生課外活動 ○ ○ ○ ○ 

15 職涯輔導活動 ○ ○ ○ ○ 

16 校園環境 ○ ○ ○ ○ 

17 校內外住宿 ○ ○ ○ ○ 

18 大眾交通 ○ ○ ○ ○ 

19 停車問題 ○ ○ ○ ○ 

20 校內餐飲品質 ○ ○ ○ ○ 

21 圖書與期刊 ○ ○ ○ ○ 

22 資訊硬體設備 ○ ○ ○ ○ 

23 資訊軟體設備 ○ ○ ○ ○ 

24 網際網路功能 ○ ○ ○ ○ 

25 行政服務 ○ ○ ○ ○ 

26 整體滿意度 ○ ○ ○ ○ 

 

 

（續填第十題） 
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十、請問您期望畢業後第一份工作的月薪為何？ 

(單選必填) 

  ○(01) 20,000元以下 

  ○(02) 20,001元至 22,000 元 

  ○(03) 22,001 元至 25,000 元 

  ○(04) 25,001元至 30,000 元 

  ○(05) 30,001元至 35,000 元 

  ○(06) 35,001元至 40,000 元 

  ○(07) 40,001元至 45,000 元 

  ○(08) 45,001元至 50,000 元 

  ○(09) 50,001元至 55,000 元 

  ○(10) 55,001元至 60,000元 

  ○(11) 60,001元至 65,000元 

  ○(12) 65,001 元至 70,000元 

  ○(13) 70,001 元以上 

 

十一、請問您希望學校提供哪些生職涯發展相關服務與協助給學弟妹？(複選必填) 

  □(01) 校內、外工讀資訊 

  □(02) 校內、外實習資訊 

  □(03) 生涯規劃輔導（如：生職涯探索、規劃、抉擇、諮商與測驗） 

  □(04) 職涯規畫相關講座或課程（如：產業趨勢、經驗分享） 

  □(05) 職場參訪 

  □(06) 面試技巧、履歷健診活動 

  □(07) 職缺媒介、就業諮詢 

  □(08) 校園徵才系列活動（如：就業博覽會、企業說明會） 

 

十二、請寫下您對母校或系所的建議 (開放式非必填) 

                                    

                                    

                                    

                                    

 

 

（完成問卷） 

 


